

公安部:2022年308名民警179名辅警因公牺牲

公安部新闻发言人李蓓在10日举行的公安部新闻发布会上表示,2022年全国公安机关共有308名民警、179名辅警因公牺牲,4334名民警、3470名辅警因公负伤。

李蓓介绍,2022年全国公安机关深入推进法治公安建设。全国已配备专职法制员1.6万名、兼职法制员7.3万名。警方持续推进执法资格考试工作,全国在职民警共有190余万人取得基本级执法资格,6万人取得高级执法资格。

警方积极回应民众呼声和关切,开展夏季治安打击整治“百日行动”,从“打防管治”四条战线对各类违法犯罪发起攻势,破获刑事案件64万余起,抓获违法犯罪嫌疑人143万余名,挂牌整治治安乱点7442个,全国刑事案件实现了立案同比下降、破案同比上升,维护了社会治安大局持续稳定。

此外,全国公安机关2022年还深化“放管服”改革,深化车检改革,便利二手车交易登记等公安交管便民利企新措施,惠及6亿多人,减少民众、企业办事费用60多亿元人民币。

国内

北京市代市长殷勇表示 北京疫情已过感染高峰期

近日,北京市代市长殷勇接受采访时表示,北京疫情已过感染高峰期。

殷勇说,“乙类乙管”不是不管,政府仍然要担当起疫情防控的相关责任。北京的疫情已经过了感染的高峰期,整个人群在免疫能力方面已经构筑起了新的能力。下一阶段,要科学地构建疫情的监测预警体系,包括一些哨点、医院发热门诊等。对于新的变

异病毒加强监测,防止新的变异病毒冲击目前已恢复正常的社会生产和生活。

北京市将进一步完善医疗服务体系,包括120的转运、门急诊接待,以及重症救治等方面的能力建设。这次疫情中,基层医疗发挥了关键作用,因为贴近百姓,非常方便。因此要加大向基层配置医疗资源的力度,增强服务保障能力。

杯子上贴“莲花清温咖啡”标签 上海一咖啡店被立案调查



近日,上海市青浦区市场监管局执法人员在日常检查中,发现某咖啡店在销售饮品时,在其使用的杯子上贴有“莲花清温咖啡”标签,并且在店的外卖平台上,也有消费者晒出贴有“莲花清温咖啡”标签的饮品。执法人员现场责令该店停止使用这类杯子,并且销毁还未使用的“莲花清温咖啡”标签。

执法人员告知该店负责人,其“蹭热度”的行为容易引人误认为该产品是他人商品或者与他人存在特定联系,存在一定风险。目前,上海青浦区市场监管局已对该咖啡店涉嫌不正当竞争的行为依法进行立案调查。

国际

巴西骚乱约1500人被捕 博索纳罗所在政党被罚款

据美国全国广播公司10日报道,约1500名支持巴西前总统博索纳罗的示威者因暴力冲击巴西权力机构被捕,博索纳罗所在政党被罚款约400万美元。

当地时间1月8日,博索纳罗的支持者闯入国会大厦、总统府和最高法院,他们打碎国会大厦的窗玻璃、破坏国会议员的办公室。巴西总统卢拉下令国民警卫队进驻巴西首都恢复秩序。

巴西司法和公共安全部长弗拉维奥·迪诺表示,被捕的1500名示威者中既有被拘留审问的人,也有因故意破坏而被正式逮捕的人。

据报道,自博索纳罗在2022年10月30日的巴西总统选举第二轮投票中输给卢拉后,他的支持者一直在抗议新总统的获胜。示威者封锁道路、纵火焚车,并聚集在军事建筑外,要求武装部队介入权力交接。

印尼马鲁古省附近海域 发生7.5级地震

印度尼西亚马鲁古省附近海域10日凌晨发生7.5级地震后,震中附近还发生了一次5.5级余震和三次4级以上、5级以下余震,目前已造成部分房屋和建筑物损坏。

据印尼气象、气候和地球物理局网站消息,第一次地震发生于雅加达时间10日0时47分,震中位于马鲁古省塔宁巴尔群岛县境内海域,震源深度为131公里。该机构此前测定的震级为7.9级,后调整为7.5级。距离震中较近的岛屿和乡镇有强烈震感,马鲁古省首府安汶市也有轻微震感。

印尼地处环太平洋地震带,每年发生大小地震数千次。2018年9月,印尼中苏拉威西省栋加拉县发生7.4级地震,地震及其引发的海啸造成2000多人死亡。

自曝杀过25名塔利班武装人员 英国哈里王子遭阿富汗人怒批

阿富汗南部赫尔曼德省8日爆发示威,抗议者怒斥英国哈里王子行为“残忍”。哈里最近自曝在阿富汗服役期间杀过25名塔利班武装人员。

据美联社报道,赫尔曼德省一所大学的师生8日举行示威,抗议哈里王子在阿富汗服役期间的“残忍”行为。

以美国为首的北大西洋公约组织部队在阿富汗驻扎时,英军主要驻扎在赫尔曼德省巴斯申营

地。哈里2012年9月抵达这一营地,在阿富汗服役4个月。

哈里在即将发行的回忆录里写道,他服役期间参与了北约部队打击塔利班武装的行动。作为“阿帕奇”武装直升机副驾驶兼射手,他6次执行“致人死亡”的战斗任务,杀过25名塔利班武装人员。哈里表示,一旦投入作战,“我就没把那25人看作人”,而是“从棋盘上移除的棋子”。



数字生活“新入口”

工信部下属中国信息通信研究院近日发布《数字社区研究报告(2022年)》指出,伴随着数字经济的发展,数字社区这一新型网民生态圈正成为数字生活的“新入口”与数字经济的载体。

边栏

个人财产损失近2000亿美元 马斯克打破损失最多纪录



据吉尼斯世界纪录官网消息,推特和特斯拉的首席执行官马斯克自2021年11月以来已经损失了大约2000亿美元的资产,正式打破历史上个人财产损失最多的世界纪录。

吉尼斯世界纪录官网援引《福布斯》网站的数据称,截至2023年1月,马斯克的净资产已从2021年3200亿美元的峰值下降到1380亿美元,损失约1820亿美元。吉尼斯官网表示,有其他消息来源显示,马斯克财产损失实际上可能接近2000亿美元。

英国“水平”方式发射卫星 未能进入预定轨道



9日,维珍轨道公司以英国西南沿海一个机场为基地,以“水平”方式发射一枚搭载9颗卫星的空基运载火箭。但火箭在发射一个多小时后“出现异常”,未能进入预定轨道,宣告卫星发射任务失败。

据报道,不同于传统的从地面发射台垂直发射运载火箭,这次任务尝试以“水平发射”方式把卫星送入轨道。9日22时02分左右,一架代号为“宇宙女孩”的飞机从英国康沃尔郡的纽基机场起飞。这架飞机由波音747飞机改装,左机翼下方携带维珍轨道公司的“发射器一号”火箭。9日23时15分左右,火箭按照原定计划在大西洋上空约10700米的高度与飞机分离并点燃助推发动机。